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1. 

 

 

Título ou conteúdo da tarefa: QUESTÕES SOBRE REVOLUÇÃO INDUSTRIAL 

1) Sobre a inovação tecnológica no sistema fabril na Inglaterra do século XVIII, é correto afirmar que 

ela: 

a) foi adotada não somente para promover maior eficácia da produção, como também para realizar a 

dominação capitalista, à medida que as máquinas submeteram os trabalhadores a formas autoritárias 

de disciplina e a uma determinada hierarquia. 

 

b) ocorreu graças ao investimento em pesquisa tecnológica de ponta, feito pelos industriais que 

participaram da Revolução Industrial. 

 

c) nasceu do apoio dado pelo Estado à pesquisa nas universidades. 

 

d) deu-se dentro das fábricas, cujos proprietários estimulavam os operários a desenvolver novas 

tecnologias. 

 

e) foi única e exclusivamente o produto da genialidade de algumas gerações de inventores, tendo sido 

adotada pelos industriais que estavam interessados em aumentar a produção e, por conseguinte, os 

lucros. 

 

2) (Enem 2009) 

A prosperidade induzida pela emergência das máquinas de tear escondia uma acentuada perda de 

prestígio. Foi nessa idade de ouro que os artesãos, ou os tecelões temporários, passaram a ser 

denominados, de modo genérico, tecelões de teares manuais. Exceto em alguns ramos especializados, 

os velhos artesãos foram colocados lado a lado com novos imigrantes, enquanto pequenos 

fazendeiros-tecelões abandonaram suas pequenas propriedades para se concentrar na atividade de 

tecer. Reduzidos à completa dependência dos teares mecanizados ou dos fornecedores de matéria-

prima, os tecelões ficaram expostos a sucessivas reduções dos rendimentos. 

THOMPSON, E. P. The making of the english working class. Harmondsworth: Penguin Books, 1979 

(adaptado). 

Com a mudança tecnológica ocorrida durante a Revolução Industrial, a forma de trabalhar alterou-se 

porque: 

a) a invenção do tear propiciou o surgimento de novas relações sociais. 

b) os tecelões mais hábeis prevaleceram sobre os inexperientes. 

c) os novos teares exigiam treinamento especializado para serem operados. 

d) os artesãos, no período anterior, combinavam a tecelagem com o cultivo de subsistência. 

e) os trabalhadores não especializados se apropriaram dos lugares dos antigos artesãos nas fábricas. 
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3) (Enem 2009) 

Até o século XVII, as paisagens rurais eram marcadas por atividades rudimentares e de baixa 

produtividade. A partir da Revolução Industrial, porém, sobretudo com o advento da revolução 

tecnológica, houve um desenvolvimento contínuo do setor agropecuário. São, portanto, observadas 

consequências econômicas, sociais e ambientais inter-relacionadas no período posterior à Revolução 

Industrial, as quais incluem: 

a) a erradicação da fome no mundo 

b) o aumento das áreas rurais e a diminuição das áreas urbanas. 

c) a maior demanda por recursos naturais, entre os quais os recursos energéticos 

d) a menor necessidade de utilização de adubos e corretivos na agricultura 

e) o contínuo aumento da oferta de emprego no setor primário da economia, em face da mecanização. 

4) As fábricas inglesas e os usos e significados do relógio 

Era exatamente naquelas atividades – fábricas têxteis e oficinas – em que se impunha rigorosamente 

a nova disciplina do tempo que a disputa sobre o tempo se tornava mais intensa. No princípio, os 

piores mestres tentavam expropriar os trabalhadores e todo conhecimento sobre o tempo. “Eu 

trabalhava na fábrica do sr. Braid”, declarou uma testemunha: “Ali trabalhávamos enquanto ainda 

podíamos enxergar no verão, e não saberia dizer a que horas parávamos de trabalhar. Ninguém, a não 

ser o mestre e o filho do mestre, tinha relógio, e nunca sabíamos que horas eram. Havia um homem 

que tinha relógio [...]. Foi-lhe tirado e entregue à custódia do mestre, porque ele informava aos 

homens a hora do dia [...]”. 

THOMPSON, Edward Palmer. Costumes em comum: estudos sobre cultura popular tradicional. São 

Paulo: Companhia das Letras, 2008, p. 293. 

Sobre as relações de trabalho e seus movimentos de resistência ao longo da história, é CORRETO 

afirmar que: 

I) como reflexo das alterações nas relações de trabalho decorrentes da Revolução Industrial, 

originaram-se movimentos de resistência como o Ludismo, reconhecido pela destruição das máquinas 

como forma de protesto contra as relações de trabalho. 

II) a publicação da Carta de Obrigações em 1830, resultante do movimento conhecido como 

Cartismo, foi uma reação vitoriosa da burguesia industrial britânica contra os movimentos operários 

que lutavam por melhores condições de trabalho. 

III) no contexto da Revolução Industrial, os industriais recorriam ao trabalho feminino e à exploração 

da mão de obra infantil como opção para não aumentar os custos da produção. 

a) I e II estão corretas. 

b) I e III estão corretas. 

c) II e III estão corretas. 

d) Somente I está correta. 

e) Somente III está correta. 

5) Tendo como base de análise a figura e os aspectos que definiram a Primeira Revolução Industrial, 

considere as afirmativas a seguir:  
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I. Inicia-se nas últimas décadas do século XVIII e estende-se até meados do século XIX. A invenção da 

máquina a vapor e o uso do carvão como fonte de energia primária marcam o início das mudanças 

nos processos produtivos. 

II. O Reino Unido foi o primeiro país a reunir condições básicas para o início da industrialização devido 

à intensa acumulação de capitais no decorrer do Capitalismo Comercial. 

III. Os mais destacados segmentos fabris desta fase foram o têxtil, o metalúrgico e o de mineração. 

IV. As transformações produtivas desta fase atingiram rapidamente outros países como a Alemanha, 

França e Estados Unidos ainda no Século XVIII recrutando operários com salários atrativos 

promovendo, assim, um intenso êxodo rural.  

 

Estão corretas, 
a) apenas I, II e III.    

b) apenas I, II e IV.    

c) apenas II, III e IV.    

d) apenas I, III e IV.    

e) I, II, III e IV.    

   

6) "... Um operário desenrola o arame, o outro o endireita, um terceiro corta, um quarto o afia nas 

pontas para a colocação da cabeça do alfinete; para fazer a cabeça do alfinete requerem-se 3 ou 4 

operações diferentes, ..."  

SMITH, Adam. A Riqueza das Nações. Investigação sobre a sua Natureza e suas Causas. Vol. I. São 

Paulo: Nova Culturas, 1985.  

 

 
A respeito do texto e do quadrinho são feitas as seguintes afirmações:  

I. Ambos retratam a intensa divisão do trabalho, à qual são submetidos os operários.  

II. O texto refere-se à produção informatizada e o quadrinho, à produção artesanal.  

III. Ambos contêm a ideia de que o produto da atividade industrial não depende do conhecimento de 

todo o processo por parte do operário.  

 

Dentre essas afirmações, apenas  
a) I está correta.  

b) II está correta.  

c) III está correta.  

d) I e II estão corretas.  

https://2.bp.blogspot.com/-p07oH5_MrlA/V6BytOzI_LI/AAAAAAAAFX4/8ly0gmya-xob-hX8otXMBye0-t5budGogCLcB/s1600/Sociedade+na+Revolu%C3%A7%C3%A3o+Industrial.png
https://1.bp.blogspot.com/-AHYv-k_oLG0/VL1EuDhVnFI/AAAAAAAACBQ/F8AFpPyyEgY/s1600/%C3%81Dam+Smith.jpg
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e) I e III estão corretas.  

 

 

7) (UFRGS 2019) Observe a imagem abaixo. 

 

 
 

Adaptado de:<https://www.historycrunch.com/working-conditions-in-the-industrial-

revolution.html#/> Acesso em: 10 set. 2018.  

Considere as seguintes afirmações sobre a Revolução Industrial. 

 I - Durante sua primeira fase, a indústria têxtil, cujo epicentro estava na Inglaterra, foi predominante 

em termos de emprego e de investimento de capital. II - Nos países de industrialização acelerada, 

como a Inglaterra e os Estados Unidos da primeira metade do século XIX, a intensa exploração do 

trabalho infantil e feminino contribuiu para o aumento de produtividade das indústrias locais. III- Na 

primeira metade do século XIX, o aumento da produção industrial de têxteis ocasionou a expansão 

da produção de algodão e da utilização do trabalho escravo em larga escala no Sul norte-americano. 

Quais estão corretas?  

(A) Apenas I.  

(B) Apenas II.  

(C) Apenas III.  

(D) Apenas I e II.  

(E) I, II e III. 

 8) (PUC-RS/2018) As transformações desencadeadas pela Revolução Industrial Inglesa foram 

muito mais sociais que técnicas, tendo em vista que é nessa fase que se aprofundam as diferenças 

entre ricos e pobres. 

(HOBSBAWM, Eric J. Da Revolução Industrial Inglesa ao Imperialismo. Rio de Janeiro: Forense 

Universitária, 1979).  

Sobre o impacto social da industrialização nas relações entre campo e cidade na Inglaterra, considere 

as afirmativas a seguir. 

I. O desenvolvimento agrícola e o cercamento dos campos para a criação de ovelhas expulsaram um 

número crescente de trabalhadores do campo para as cidades, constituindo um exército de mão de 

obra barata de reserva para a indústria. 

II. A industrialização encontrou as melhores condições para florescer em Londres, a maior cidade do 



 Tarefa de estudos  dirigidos a 

distância 

  

reino, onde a monarquia, aliada à burguesia, abriu mão de impostos sobre a terra para favorecer o 

crescimento econômico. 

III. A indústria desencadeou a exploração extensiva e intensiva de recursos naturais, causando a 

poluição do ar e da água, com consequências graves, sobretudo, para a qualidade de vida das 

populações mais pobres. 

IV. O aumento da população urbana provocou uma crise de moradia, com o encarecimento dos 

aluguéis e a ocupação de lugares insalubres, o que tornou ainda mais precárias as condições de vida 

da classe operária. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) I e II. 

b) II e III. 

c) I, II e IV. 

d) I, III e IV. 

e) todas estão corretas 

 

9) O processo socioeconômico associado à Revolução Industrial ao longo do século XIX costuma ser 

caracterizado em duas grandes fases, geralmente chamadas Primeira e Segunda Revolução Industrial. 

Comparando-se as duas Revoluções, conclui-se corretamente que a Segunda, a partir de 1870, 

apresentou como característica: 

a) o aumento do número de pequenas empresas. 

 

b) o fim da exportação de capitais. 

c) a tendência à formação de oligopólios. 

d) a despolitização do movimento operário. 

e) o enfraquecimento do colonialismo. 

 

10) Sobre a Segunda Revolução Industrial é INCORRETO afirmar que: 

a) implementou nas indústrias as linhas de montagens, esteiras rolantes e o método de racionalização 

da produção em massa, chamado de fordismo. 

 

b) caracterizou-se pelos avanços ultrarrápidos, que resultaram na obsolescência também veloz 

especialmente na microeletrônica, na robótica industrial, na química fina e na biotecnologia. 

 

c) a utilização da energia elétrica e do petróleo possibilitaram a intensificação do desenvolvimento 

tecnológico, permitindo a sua produção em grande escala. 

 

d) estabeleceu uma nova e acirrada disputa entre as grandes potências industriais que buscavam o 

aumento de seus lucros e uma saída para seus excedentes de produção e capitais. 

 

e) possibilitou o desenvolvimento de grandes indústrias e concentrações econômicas, que culminaram 

nos "holdings", trustes e cartéis. 

 

 

 

 

 


